

**МКОУ Кочневская сош
Камышловского
района
Свердловской
области**



**Школьный
историко-
краеведческий
музей**

2013 г.



Немного истории

Летом 1665 года на берегу реки Ляги поселился крестьянин по фамилии Кочнев, основав поселение, которое стало называться Кочневской слободой. Первые поселенцы были из деревни Кочневой Костинской волости Ирбитского уезда (ныне Костинский сельсовет Алапаевского района). Первые поселенцы бежали от непосильных налогов и новинностей в труднодоступные, неожитые места. Такое место первые поселенцы выбрали на левом берегу Ляги (южная часть нынешнего Кочнево). Место для поселения выбрали удачно: река, ключи, лес с хорошим строевым материалом и для хозяйственных изделий, а также грибы, ягоды, угодья для сенокосов.



Первые годы, десятилетия заселения и освоения давались очень трудно: отсутствие дорог, тяжёлый труд по освоению земли под нашиню и пастбища, строительство жилья и хозяйственных построек. Позднее, в Кочнёвскую слободу прибывают новые поселенцы: Калугины - из Калужской губернии, Уфимцевы - из Уфимской, Николаевы и Норошкины - из Костромской. Они основали рядом с Кочнёвской слободой деревню Желонки, названную по будущему занятию живущих в ней, связанному с углехожением, а точнее - с инструментом „желонка“. Во второй половине XVIII^{го} и в начале XIX веков в Желонки прибывают Шабалины, Белошайкины, Некрасовы, вероятно, из центральных губерний России.

В 1698 году возникает деревня Мельникова из беглых крестьян Мельниковых Белослудской слободы Ирбитского уезда (ныне село Белослудское Ирбитского района). Поселение возникло также на левом берегу Ляги, в шести верстах от Кочнёвской слободы. В 1700 году жители Кочнёвской слободы Кочнёвы основали выше по течению реки Ляги, в десяти верстах, деревню Малая Кочнёва (переименованная спустя два века в Ерзовку). В этом же году, из крестьян, выходцев из Новопышминской слободы, Шумковых возникла деревня Шумкова (Шумки). Вскоре, сюда прибываются Савины — из Знаменской волости, Бекетовы, Пановы, Осиповы — из Новопышминской волости (ныне Знаменский и Новопышминский сельсоветы Сухаложского района). Фамилии: Кочнёвы, Мельниковые, Калугины, Уфимцевы, Белошайкины, Шабалины, Бекетовы, Савины, Николаевы, становятся самыми распространёнными в нашем крае. Интересно и то, что населённые пункты с вышеуказанными наименованиями (кроме Желонок) встречаются на современных картах Свердловской области в ряде районов.





- Нина НИКОЛАЕВА

Баллада о селе

340 лет - большая дата.

Столько лет стоит моё село.

Некто Кочнев здесь ходил когда-то.

Как его на Лягу занесло?

Здесь болота и леса густые,
Здесь кругом овраги и холмы.
И места на много вёрст глухие
Долго не были заселены.

Беглые крестьяне (от налогов,
От тяжёлой жизни и нужды)
Завели хозяйство без залогов,
Без жестокой ссоры и вражды.

Они сеяли, пахали, жали,
Выжигали уголь для страны.
Просто жили и детей рожали,
Не хотели страшной той войны.

А война пришла, и жертвы были.
Сколько их на первой мировой!
А потом в гражданскую? Забыли
Посчитать их всех до одного.

Красные иль белые - неважно,
Сколько их погибло в тех краях!
Пусть об этом обо всём расскажет
Памятник всем сгинувшим в боях.



А потом - вторая мировая.
Снова жертвы, слёзы и печаль.
А землячки мои ждали, ждали
Сыновей, мужей, смотрели в даль...

Сколько похоронок получили!
И проплакав ночи напролёт,
Всё ж надеждой робкой они жили,
Что солдат домой с войны придёт.

И трудились до седьмого пота –
За себя, за брата и отца...
Всё вынесли - тяжёлую работу,
Войну и голод - верные сердца.



Низкий им поклон земной за это,
Пусть виски их снегом замело,
И не пишут пусты о них в газетах,
Помнит их старинное село.

Помнит всё, и будет помнить вечно.
Ведь судьба села в судьбе страны
Будет отражаться бесконечно.
И гордиться мы людьми должны.

340 лет - большая дата.
И пока живет моё село,
Будет песнями оно богато.
Сколько лет с тех пор бы ни прошло.



Деревня моя...







Школа



**Детский сад и детский
дом**



Больница



Дом Культуры



Почта, бар, магазины













**СПАСИБО
ЗА
ВНИМАНИЕ !**